

法務部舉辦人權教育種子師資培訓課程

【本刊訊】為培養法務部所屬機關推動人權教育之師資，該部於7日至9日假行政院人事行政總處公務人力發展中心辦理3梯次之「人權教育種子師資培訓課程」，培訓檢察、矯正、行政執行、廉政及調查等系統之人權教育種子師資87人，希其能運用所學，以個案式教學之方式至前揭所屬機關推動人權教育。

為改善長期以來人權教育與實務工作無法密切結合之缺失，傳統人權教育之授課方式實有檢討之必要。法務部即鎖定先從教材之編纂工作著手，於102年出版檢察、矯正、行政執行、廉政及調查等人員各自適用之人權教材，並規劃自103年起辦理該部

及所屬機關人權教育種子師資培訓工作，期種子師資培訓完成後，利用上開教材，以結合理念與實務及個案式教學等方式，至該部所屬各機關進行人權教育宣導。

此次培訓課程著重在增進種子師資有關人權公約之專業知能及人權教育之教學技巧，希其未來至各所屬機關進行人權教育時，能提升其授課滿意度，優化其授課成效。課程中邀請世新大學口語傳播系楊迺仁講師及中正大學財經法律學系暨研究所黃俊杰教授，分別擔任「人權教育講師的魅力表達-談演說訓練」及「開講人權」課程之講師，第3梯次並安排種子師資進行人權教育實作演練分組討論之

課程。

另為提供種子師資相關人權教育教學資源，該部業於人權大步走網站/兩公約宣導專區建置「法務部人權教育種子師資教學資源」，提供有關103年該部及所屬機關人權教育種子師資培訓規劃、人權教育種子教師授課須知、人權教育研(講)習活動滿意度調查表、我國初次國家人權報告、結論性意見與建議等資料，供種子師資參酌。



法務部實施差勤表單流程自動化系統

【本刊訊】法務部已於日前實施差勤表單流程自動化系統請假代理人及代理期間資料自動傳送至公文線上簽核系統之介接作業，可簡化同仁自行設定公文代理資料之程序，該部資訊處並逐步協助所屬各機關進行兩系統介接之功能修改與建置作業。

法務部及所屬機關表單簽核系統與

公文線上簽核系統因上線推廣時間分別為96及99年，為提高同仁對新系統之熟悉度，於系統建置時均沿用原有之登入帳號，致兩系統之登入帳號並未強制採一致性之編碼原則。

公文線上簽核系統上線之初，該部曾就技術面與業務面評估系統間介接方式，由於部分所屬機關於兩系統之

帳號採取不一致性之編碼方式，系統間資料整合確有其複雜度，即未規劃兩系統間之整合介接，而採取於表單簽核系統請假完畢，顯示出「請至公文系統設定代理人」之訊息，提醒申請人需至公文線上簽核系統設定代理人。近期經重新評估業務需求，乃完成兩系統修改，將自動介接兩系統間請假代理等資料，以簡化同仁自行設定代理之程序。

法務部1268次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1268次部務會報於3日召開，由部長羅瑩雪主持，會中指示未來重要施政方向，摘錄重要內容如下：

1. 感謝行政院梁顧問國新以「我國參與國際區域經濟整合-TPP/RCEP的機會與挑戰」為題，精闢地解說區域經濟整合趨勢、我國參加TPP/RCEP之機會與挑戰、加入TPP對我國經濟之影響及我國推動加入TPP/RCEP之

整體規劃。請國際及兩岸法律司及人事處安排相關演講，以使本部同仁皆能對服貿、TPP/RCEP議題有完整的認識。又有關服貿文宣資料，請切實傳送同仁，並配合於本部網站建置宣導專區，以便同仁參考。

2. 監察院財產申報處人員及業務擬移撥本部廉政署，請人事處會同廉政署、法制司、會計處等相關機關及單位研議相關配套事宜。

3. 自由經濟示範區特別條例草案及兩岸服務貿易協議中，法律服務業皆未對港澳及大陸地區開放，惟外界仍有疑慮，請檢察司與國際及兩岸法律司儘速製作相關Q&A置於本部網

站，並適時向外界宣導，避免以訛傳訛；必要時可於法條中明文規定。

4. 矯正機關辦理假釋作業，其使用之文件及流程甚為繁複，為簡化流程，並厲行減紙政策，請資訊處會同矯正署研議推動假釋作業電子化，並將其納入獄政資訊系統。

5. 為加強危機處理及重大偶(突)發事件之應變，本部政風小組已訂有相關措施，本部同仁務須提高危機意識，加強業務風險評估，並落實通報機制。另請周主任秘書召集相關單位，再次檢視保全、警力支援及情資掌握等維安機制是否得當，以資因應。